



Obecní

ZPRAVODAJ

Mukařov 🌲 Srbín 🌲 Žernovka

www.mukarov.cz



Vydává obec Mukařov

Ročník X

Září 2024

ZDARMA

Kroniky obce jsou zpřístupněny na webu



Po téměř pěti letech jsme se dočkali. Všechny kroniky, které se dochovaly v archivu obecního úřadu, byly digitalizovány, a nyní si je můžete i vy prohlédnout na obecním webu.

Jedná se o celkem pět svazků historických kronik, jejichž originály jsou nyní uloženy ve státním archivu. K nim byly doplněny i elektronické verze dvou kronik z poslední doby a aktuální digitálně zpracovávané kroniky.

Ačkoli historii naši i okolních obcí můžeme sledovat pouze v letech 1945–1950, 1976–1989, a poté od roku 2003 do současnosti, věřím, že snad každý čtenář ve starých kronikách objeví něco pro poučení, úsměv i trochu nostalgie.

K jednotlivým kronikám členěným podle kalendářních roků jsme doplnili i stručné medailonky kronikářů. Všem je třeba poděkovat, že záznamům v kronice věnovali maximální péči. A až nám některé pasáže či ilustrace dnes mohou připadat úsměvné nebo nepochopitelně ideologické, poskytují autentické svědectví o době svého vzniku. Často lepší, než učebnice dějepisu! Kroniky najdete na webu obce Mukařov v sekci Život v obci a okolí, <https://www.mukarov.cz/zivot-v-obci/obecni-kronika> nebo skrz načtení přiloženého QR kódu.

Kateřina Čadilová,

předsedkyně výboru pro školství a kulturu



326

Žně 1981

Lidská práce připravil ozářením našim zemědělcům mnoho slávy. Právě bylo velmi slavné, první mrazíky, hezké dny a puškové děti naučovaly zručně lépe. Kmetají o slachy a mnoho krajích byly první prarodit a možná půde.
Křepání úroda je klos o více slach, ab zručičtá a vypru-
kita sil se mrazit. Sklidit veškerou úrodu a tak kava, kde
nemohla zasáhnout mchou úroda, mnoho byl půsdrogno
k mrazím prarodit. Také úroda omezi a nočím kraj je
některou k prvnímu mrazím musí.

Mukařovská pouť

Mukařovská pouť konala 16. 8. 1981 a vydatě
navštívilo ji mnoho lidí z okolí. Pouť se uskutečnila
automobilů bylo nepočítaně. Za příležitosti slavného průvodu
bylo na fašské taneční ústředí 15 dětí z příslušných
podniků Luhačbanské Horního národního hospodářství
předvedli slachy. Slachy, jak se říká o Mukařovské
pouťi prarodit, příroda a kuchař a křídly lžák, ab
to bylo již skonc po pouťi.
Věnuji se na ni děláme opět za rok!

327



Krátké ohlédnutí za létem v naší obci



Máme za sebou horké a suché léto. Doufám, že jste si všichni užili dovolenou, obohatili se o spoustu zážitků, odpočinuli si a načerpali hodně sil. Na úřadě jsme nezháleli ani přes prázdniny.

■ Posílili jsme pracovníky technických služeb o dva brigádníky. Kromě běžné činnosti zkrášlili naši obec nátěrem přístřešků u zastávek Na Budech, kompletní rekonstrukcí přístřešků zastávek u školy, opravou a nátěrem celého oplocení školy a školky. Naše kulturní referentka také natřela všechny sochy v parku a u rybníka v Mukařově. Doplnili jsme cedule označující ulice (celkem 26!) a turistické značení v obci. Srbské hřiště bylo doplněno o lavičky a cyklopoint.



- Problémy s tlakem a kapacitou vody pokračovaly od dubna až do poloviny července. Podařilo se vyčistit vrt a opravit čerpadlo na vodovodu v Mukařově. Provedly se úpravy vodovodu ve Fialkové ulici, opravil se únik vody v ulici Šípkové.
- Došlo k propojení tlakové kanalizace Mukařova s kanalizací k ČOV Srbín, aby bylo možno část Mukařova napojit na novou ČOV a v Mukařově povolit další přípojky. Propojení bylo provedeno v několika místech v ulicích Mukařova.
- Kromě oprav komunikací provedených před létem jsme díky nízké vysoutěžené ceně mohli v srpnu ještě nechat vyměnit povrch v ulici Severní.
- Máme odborem dopravy vydané rozhodnutí na vodorovné dopravní značení na násvi v Mukařově a na násvi v Srbíně. Pokud nyní, kdy tento text čtete, ještě není provedeno, bude zrealizováno co nejdříve.
- Přes prázdniny probíhalo ve škole a školce několik významných staveb. Byly vyměněny kotle na vytápění ve staré školní budově,

instalovány nové kotle v mateřské škole, probíhá zateplení fasády a střechy staré školní budovy. Věříme, že účty za elektřinu a plyn budou v příští topné sezóně významně nižší.

- Od srpna probíhá rekonstrukce ulice Černokostelecké v Řičanech, což naši obec zatížilo objízdými trasami pro nákladní vozy zajišťujícími zásobování oblasti. Jedna trasa vede z kruhového objezdu směrem na Svojetice a druhá objízdá trasa Školní ulicí a ulicí U Zelené cesty směrem na Babice. Během srpna tuto situaci zkomplikovala ještě uzavírka ulice Školní kvůli rekonstrukci zpomalovacího prahu a přilehlých zastávek. Tato stavba se odkládala již několik let, kvůli bezpečnosti dětí jsme se ji rozhodli zrealizovat i právě kvůli plánovanému zesílenému provozu na této objízdě trase. Nakonec se vše bez větších komplikací zvládlo a naše děti budou mít přístup do školy bezpečnější.



- Během léta jsme připravovali výběrové řízení na stavbu dětské skupiny, která má doplnit kapacitu pro umístění předškolních dětí.
- Pracovali jsme se zpracovatelem změny č. 3 a č. 4 územního plánu na vypracování dokumentace této změny.
- Kromě staveb máme za sebou úspěšný pouťový festival, který bezchybně zorganizovala naše kulturní referentka Jitka Čurdová ve spolupráci s Kateřinou Čadilovou a kulturním výborem. Přípravu a úklid zajistili pracovníci technických služeb.

Hana Zákoucká, starostka obce

Shrnutí z XXI. zasedání zastupitelstva obce

Na XXI. zasedání 30. července 2024 se projednalo (mimo jiné):

- Byl schválen dodatek č.1 smlouvy o dílo se zhotovitelem stavebních úprav školní budovy, dodatek se týkal rozdělení termínu prací do letošního a příštího roku vzhledem k zajištění financování.
- Starostka navrhla a zastupitelstvo schválilo mimořádnou odměnu za práci na projektu ČOV Srbín a dostavby kanalizace Srbín a Žernovka místostarostovi obce Přemyslu Zimovi ve výši 100 000 Kč a bývalému starostovi Rudolfovi Semanskému, který měl za akci zodpovědnost, ve výši 30 000 Kč.
- Zastupitelstvo obce Mukařov schválilo zadání výběrového řízení na stavbu dětské skupiny formou design & build.
- Zastupitelstvo neodsouhlasilo návrh stavby nové trafostanice a kabelového vedení do ulice Na Viničkách dle návrhu.
- Bylo schváleno dalších 12 darovacích smluv na čerpadla tlakové kanalizace.
- Zastupitelstvo schválilo Memorandum o spolupráci na

záměru Bezpečně do Prahy na kole z Ladova kraje – Cyklostezka z obcí Ladova kraje do Řičan, uzavřené mezi Ladovým krajem, Městem Řičany, obcemi Tehov, Tehovec, Mukařov, Svojetice, Louňovice a Struhařov.

- Zastupitelstvo schválilo uzavření dohody o provozně souvisejících vodovodech a kanalizacích pro nově vybudované uliční řady vodovodu a splaškové kanalizace v pozemku 648/50, k. ú. Srbín.
- Ing. Zima informoval přítomné, že již došlo k přepojení první etapy původní tlakové kanalizace z ČOV Mukařov na novou ČOV v Srbíně. Od 15. 7. 2024 je tak možné na stávající tlakovou kanalizaci napojovat i nemovitosti v místní části Mukařov, které leží v oblasti mezi ulicemi Nová, Zelená, Pražská, Na Moklině.

(ZaH)

Kompletní zápisy z jednání zastupitelstva naleznete na webu obce www.mukarov.cz.

Poutový festival 2024 přilákal stovky spokojených návštěvníků

Na ranní stavbu stánků a stanů ještě vesele svítilo slunce. Regionální značky a místní výrobci nabídli pestrý sortiment a od 10 hodin se jarmark zaplnil návštěvníky. Bohužel se začaly objevovat také první mraky. Těsně před 13. hodinou začalo intenzivně pršet, a tak program začal skromně s nejmenšími návštěvníky, kteří se vešli i s divadlem na kryté pódium. Jana Hubka Vanýsková ani tentokrát neklamala a sršela energií, kterou (jak příhodně poznamenal moderátor Jiří Holoubek) evidentně rozehnala i dešťové mraky.

V programu pokračoval kouzelník Paul Merild, který fascinoval dokonalými triky ve dvou vystoupeních na pódium a při workshopu v parku. Již za slunečného počasí pohodovou náladu vykouzlila country skupina Forbes. Program pokračoval vystoupením zpěváka a herce Tomáše Vaňka, který rozezpíval a roztančil publikum hity slavných hvězd a zejména písněmi Karla Gotta. Vrcholem večera byla hudební skupina Jefferson, která svým dvouhodinovým koncertem program festivalu uzavřela.



Během programu také proběhlo za přítomnosti starostky Hany Zákoucké, místostarosty Přemysla Zimy a pátera Matěje slavnostní požehnání obecního praporu. V dalším vstupu František Polesný předal na pódium certifikát o zápisu nejstarší tuzemské laně její majitelce Jitce Lacingerové-Růžičkové ze Žernovky a v 17 hodin jsme představili veřejnosti nové sochy, které vznikly při 4. dřevosochání v Srbíně. Sochu vodníka vyřezal Marian Maršálek a v budoucnu bude zdobit srbínskou náves. Druhou sochu, pyramidu z knih, ztvárnil řezbář Jan Švadlenka a bude umístěna ve školním areálu.

Celou akcí nás brilantně provázel již zmíněný moderátor Jiří Holoubek, který mimochodem s paní starostkou vyvrátil i mýty o prodeji charitní louky, nasměroval návštěvníky i do Galerie Stará škola na výstavu fotografií podmořského světa a také zmínil oficiální FB profil obce Mukařov, kde najdete čerstvé informace o dění v obci.

Jitka Čurdová, kulturní referentka obce Mukařov

Poutový festival byl báječný. MOC ZA TO DĚKUJEME:

- ♥ **Technickým službám obce Mukařov**, které se postaraly, aby vše fungovalo jako po drátkách,
- ♥ **Jitce Čurdové**, která pečlivě připravila přepestý program,
- ♥ **Janě Ulmové**, která se v Galerie STARÁ ŠKOLA postarala o zázemí akce,
- ♥ famóznímu **Jirkovi Holoubkovi**, který coby zkušený rozhlasák, muzikant a hlavně náš soused dodal programu šťávu a spád,
- ♥ všem **řemeslníkům, dodavatelům občerstvení, účinkujícím**,

- ♥ **Amálii Čaplyginové a Kateřině Čadilové** za krásné fotografie z akce,
- ♥ a zejména všem **návštěvníkům a divákům**, kteří se postarali o perfektní atmosféru, bez ohledu na rozmazy počasí.

Fotogalerii z festivalu najdete na webových stránkách www.mukarov.cz nebo na facebookovém profilu obce facebook.com/Mukarov



Rozloučili jsme se s žáky 9. ročníku

Ve středu 19. června proběhlo rozloučení s žáky devátých ročníků. Prostor před novou budovou ZŠ Mukařov byl vyzdoben balónky laděnými do bílohnědých barev. Na zábradlí byla umístěna tabula tříd 9.A, 9.B, 9.C, 9.D a před novou budovou se objevily obrazovky, kde byly postupně puštěny vzpomínkové prezentace tříd rekapitulující devět let strávených v naší škole. Nechyběl také velký stan s lavičkami a připravené občerstvení z naší vyhlášené školní jídelny. Vzniklo reprezentativní místo hodné takto významné události.

Rozloučení se účastnili pedagogové, rodiče žáků 9. ročníku, přátelé školy, ale také paní starostka. Každý deváták byl ošerpován a také od ZŠ Mukařov obdržel absolventskou čepici. S těmito čepicemi se pak žáci společně vyfotili a vznikla tak nezapomenutelná vzpomínka. Během celé akce byla cítit jistá nostalgie, radost, očekávání, ale také tak trochu smutek, jelikož každý z žáků byl nedílnou součástí naší školy a podílel se na její atmosféře.

Všem našim devátákům přejme hodně štěstí na cestě životem. U nás ve škole máte dveře otevřené.

Daniel Barták, ředitel školy



Cvičný požární poplach prověřil bdělost všech žáků i zaměstnanců



Bezpečnost našich žáků i zaměstnanců je pro nás na prvním místě. Proto 21. června proběhl cvičný požární poplach a byli evakuováni všichni žáci i zaměstnanci školy. Děkujeme za spolupráci SDH Žernovka a SDH Mukařov, jejichž práce si velmi vážíme.

Děkujeme také všem účastníkům za hladký průběh a zejména paní provozní manažerce Lososové za přípravu celé akce. Nechyběla imitace ohně, ukázka použití hasicího přístroje anebo záměrně schovaný žák. Jak se říká, kdo je připraven, není překvapen.

Daniel Barták

ZUŠ Říčany – Mukařov vás vítá v novém školním roce 2024/2025

Vážení rodiče, milé děti, prázdniny utekly jako voda a je před námi nový školní rok. ZUŠ Říčany má za sebou dvě náročná léta. Předloni byla naše škola partnerskou školou Národního divadla a v roce 2023/24 jsme oslavovali 70 let založení ZUŠ v Říčanech, a tudíž si potřebujeme trochu vydechnout. To však neznamená, že nic neplánujeme! Veškeré informace potřebné k úspěšnému zahájení školního roku u nás naleznou rodiče **od 28. srpna na www.zusricany.cz**. Schůzka rodičů nově přijatých žáků se uskuteční 4. září v koncertním sále Staré radnice v Říčanech (děti nemusí být přítomny):

17:30–18:30 – LDO, taneční obor, výtvarný obor

18:45–19:45 – hudební obor

Rodiče, jejichž děti jsou již našimi žáky a děti pouze mění zaměření nebo přibírají druhý obor, na schůzku chodit nemusí.

Nový školní rok začínáme s navýšenou kapacitou školy. To znamená, že ZUŠ Říčany bude navštěvovat **1030 žáků** ve čtyřech oborech – hudební, výtvarný, taneční a literárně-dramatický – v místech poskytovaného vzdělávání v Říčanech, Strančicích, Mnichovicích a Mukařově.

V Mukařově **nově otevíráme obor literárně-dramatický**. Velmi nás potěšil zájem rodičů o tento druh uměleckého vzdělávání, a proto otevíráme hned dvě třídy. Navíc otevíráme další třídu malých přípravňáčků v hudebním oboru (PHV).

Plánujeme, jako každým rokem, i koncertní aktivity. V Mukařově to bude opět Velikonoční a Závěrečný koncert a dalším naším záměrem je pořídat pravidelné koncerty v galerii Stará škola. To musíme samozřejmě ještě doladit se zaměstnanci a provozem galerie.

A to, že se vyplatí chodit do zušky a naučit se hrát na nějaký hudební nástroj, mohou potvrdit také členové symfonického orchestru ZUŠ Říčany, kteří se vydali do překrásného Toskánska a do nádherného města Pistoia, kde se uskutečnilo již třetí setkání hudebníků z Itálie a ČR.

Italská strana pro nás připravila jako vždy krásný program, děti viděly nejkrásnější města Toskánska – Florencii, Pisu (na fotografii), Sienu, Luccu a Pistoiu. Přejeme všem dětem, rodičům i pedagogům krásný školní rok!

*Iveta Sinkulová, ředitelka ZUŠ
Říčany a vaše ZUŠ Říčany – Mukařov*



Poslední červnové týdny to ve škole i mimo ni žilo

Projektový den – volba povolání

V pondělí 24. června proběhl pro žáky 8. ročníku projektový den zaměřený na volbu povolání. Více než 10 rodičů a přátel školy přijalo pozvání k nám do školy a během několika minut při řízené besedě přiblížili svá povolání. Naši osmáci měli možnost se nejen inspirovat při volbě povolání, která je v příštím školním roce čeká, ale také si rozšířili „obzory“ a nyní vědí, co daná povolání skutečně obnášejí. Ještě jednou děkujeme všem rodičům, kteří se do tohoto projektu zapojili a věnovali našim žákům svůj drahocenný čas.

Jaroslava Pačesová Tomasová, Daniel Barták

Žáci povinně volitelných předmětů úspěšně obhájili své závěrečné práce

I ve školním roce 2023/2024 jsme pro žáky 8. a 9. ročníků připravili nabídku osmi povinně volitelných předmětů s dotací dvou výukových hodin 1× za 14 dnů. Cílem těchto předmětů bylo pomoci žákům při volbě jejich dalšího kariérového směřování zejména na střední školy a učiliště, a to praktickými zážitky a zkušenostmi. Pro úspěšné absolvování těchto povinně volitelných předmětů byla jedna z podmínek zpracování a obhájení závěrečné práce dle pokynů zveřejněných na začátku školního roku. Naši osmáci a deváťáci si vyzkoušeli, jaké to je pracovat na dlouhodobém projektu, zároveň si rozšířili znalosti v oblasti, která je zajímavá. Výsledkem byla svázaná a obhájená závěrečná práce. Při obhajobě si žáci vyzkoušeli své prezentační dovednosti. V této práci se propojilo několik předmětů, a to od obsahu povinně volitelného předmětu, přes český a anglický jazyk až po informatiku. Jsme na naše žáky pyšní a věříme, že jim tato zkušenost pomůže při zvládnání dalších podobných úkolů, se kterými se dost možná budou naši žáci setkávat na středních školách.

Daniel Barták

Vodácký kurz pro 9. ročníky



V termínu 24.–27. června jsme se vydali, již podruhé, s žáky 9. tříd na vodácký kurz, tentokrát jsme jeli zdolat řeku Vltavu. Start našeho kurzu byl v Říčanech na nádraží, kde jsme nastoupili do vlaku a vydali se směrem Vyšší Brod.

Hned v den příjezdu do místa, kde startovala naše mise, žáci dostali instrukce, jak se chovat na vodě a jak loď ovládat. Poté jsme v rozřazených dvojicích nasedli na kánoe a zamířili do našeho prvního kempu v Rožmberku. Po cestě si naši žáci vyzkoušeli sjízdnost prvních tří jezů, které všichni zdolali statečně. Po příjezdu do kempu jsme si vybalili stany, spacáky a vše potřebné k přespaní. Ráno opět balení, nasoukání bagáže do auta a opět na vodu. Tento den nás čekalo na vodě celých 23 km s cílem Český Krumlov. Po

dlouhé a náročné plavbě jsme všichni v pořádku dorazili do dalšího kempu, kde jsme strávili dvě noci. Třetí den byl spíše edukativní v podobě sjíždění jezů a naslouchání, jak nejbezpečněji tyto jezy zvládnout. Žáci měli také příležitost se projít po městě a vidět krásy, právě zmiňovaného, Českého Krumlova.

Dva dny v Krumlově uběhly jako voda a čekal nás poslední den jízdy na vodě. Tentokrát 17 km směrem Zlatá Koruna. Stejně jako předtím to byl prosluněný den. Avšak během pár hodin se počasí trochu zbláznilo a všichni jsme si prožili pár hodin obav – sluníčko se změnilo v bouři, vítr a kroupy. Naštěstí všichni zmobilizovali rozum, každý se zachoval tak, jak měl, každý byl nápomocen. Zkrátka jsme byli jeden tým a tuto nepřízeň počasí jsme přečkali v jednom kempu pod party stanem. Přibližně po hodině, kdy každý byl promrzlý, jsme se vydali dál, protože nás honil čas – vlak ze Zlaté Koruny směrem domov...

Každopádně vše dopadlo dobře, všichni jsme se dostali do konečné stanice, žáci se převlékli, dostali zasloužené svačinky a všichni jsme se vydali pěšky 5km na vlak. Ten nás vezl do Českých Budějovic, zde jsme přestoupili na vlak směřující do Prahy na Hlavní nádraží a odsud domů do Říčan, kde jsme ukončili misi VODA 2024. Tak AHOJ!

Barbora Gojová, vedoucí kurzu

Ozdravný pobyt ve Špindlerově mlýně

V pondělí 17. června jsme odjeli na ozdravný pobyt do Krkonoš. Jely všechny čtvrté třídy se svými třídními učitelkami, naše skvělá zdravotnice a dva studenti vysoké školy. Program jsme si připravili na téma, které jsme probírali ve vlastivědě – kraje České republiky. Vybrali jsme Středočeský kraj, Prahu, Plzeňský, Olomoucký, Královéhradecký, Liberecký a Zlínský.

V horách se mění počasí rychle. Zatímco v Mukařově byly třicítky, my jsme se potýkali s větrem, deštěm a mlhou. Slunce bylo také a teploty vlastně příjemných 16–19 stupňů. Kvůli počasí jsme museli trochu přehazovat naše plány a hry. Sice jsme nestihli všechno, ale společné chvíle jsme si užili. Žáci se rozdělili na 12 družstev, vymysleli si svůj vlastní název a dostali přidělenou barvu týmu. Všechny úkoly a kvízy vypracovali do týmového sešitu. Prošli krásnou „Stežku zvířat“ a porovnávali zvířata, která zde žila kdysi za praotce Čecha a dnes.

O Středočeském kraji museli například vyluštit informace v morseovce a složit puzzle hory Blaník. Hledali „mudrce“, kteří by jim prozradili odpovědi na otázky z Plzeňského kraje. Mudrcové však nedávali své znalosti zadarmo, ale až po splnění různých úkolů. Po výstupu k Polednímu kameni musely skupiny najít zajímavosti týkající se Krkonoš. V rámci Jihomoravského kraje jsme si připomněli bitvu tří císařů u Slavkova a zahájili jsme sportovní bitvy. Z Olomouckého kraje jsme si vybrali Hanou a poslední večer skupinky zazpívaly jednu vybranou hanáckou píseň. Samozřejmě v hanáckém nářečí, což se ne každému povedlo, ale zase někdo přidal i tanec. Kvůli mlze, kdy jsme neviděli jeden druhého, došlo i na koupání v krytém hotelovém bazénu.

Poslední odpoledne si žáci užili osobní volno, někdo odpočíval na dece, někdo řádl na hřišti. Po večeri bylo vyhlášení vítězů, rozdávání odměn a nechyběla ani diskotéka. Buřty jsme sice v chráněné oblasti opékat nemohli, ale pan kuchař nám je připravil na grilu. Pak už jen včas spát a ráno zabalit.

Petra Kotrhonzová

Rekordní věk laně Beruny byl zaregistrován

V lednovém čísle jsme informovali o možném mukařovském unikátu – neuvěřitelném věku (30 let) místní laně Beruny. Ke dni 22. července 2024 byl tento rekord skutečně zaregistrován.

Během pouťového festivalu 17. srpna byl pak předán chovatelce Beruny Jitce Růžičkové certifikát o vytvoření českého rekordu, načež byl v Galerii Stará škola spolu s fotografiemi k vidění.



Oficiálně je tedy Berunka nejstarší laní v České republice a těší se dobrému zdraví. Možná se tedy dočkáme i velkého překvapení, protože pátráme dál po podobných i ve světě!

Kopie certifikátu je k vidění v turistickém centru v Galerii Stará škola a jakmile bude po výmalbě otevřena, tak také v knihovně. Panely s fotografiemi budou po letních prázdninách darovány ZŠ Mukařov.

František Polesný

Drobná aktivita na zkrášlení místa u nového sportovního hřiště v Srbíně

Během léta jsem zrealizoval v naší obci menší projekt odpočinkového místa **u nového sportovního hřiště na Srbíně**. Instaloval jsem servisní cyklostojan na trase č. 8218 Strašín–Mukařov–Srbín–Svojetice (délka trasy cca 14,8 km).

Stojan je vybaven pumpičkou, montpákou, univerzálním klíčem a multiklíčem V PRO 7 v antikorozní úpravě. Odpočinkové místo jsem vybavil dvěma jednoduchými lavičkami v upomínku na v té době probíhající 33. olympijské hry v Paříži.

Chtěl bych poděkovat obci Mukařov za podporu při realizaci této akce a věřím, se dočkáme i nějaké hezké parkové úpravy tohoto zajímavého místa.

Petr Doležel



Novinky v Kulturním a komunitním centru Mukařov

V září spouštíme další rok s volnočasovými aktivitami jak pro děti, tak dospělé v Kulturním a komunitním centru Mukařov a **i letos se povedlo naše služby rozšířit o nové kroužky**.

Pro děti je to například: Drama-hrátky, Jógohrátky, Kytara, Příprava na CERMAT přijímačky, Scénický šerm, Stolní tenis, Tvoření a bádání, Vyrábíme hračky z kartonu. Některé pohybové kroužky se mohou otevřít jen díky spolupráci se Základní školou Mukařov a TJ Sokol Mukařov, kde budou od září probíhat. I nyní je možné se na kroužky přihlásit přes webové stránky: www.kkcm.cz. O volné kapacitě vás budeme informovat.

Pro dospělé otvíráme nově tyto kurzy: Flow jóga, Jóga na podporu vitality, Jóga pro maminky s dětmi, Maďarština. Nabízíme i mnoho dalších kurzů, které jsou v nabídce z loňských: Angličtina, Bodyforming, FACE JOGA, Jóga pro zdravá záda, Power jóga, Španělština, Tanec a relaxace, Tanec s dětmi a další. V případě volné kapacity se na kurz můžete přidat i v průběhu roku.

Mateřské centrum se již těší na nové návštěvníky. Začínáme 16. září volnou hernou, která bude otevřena v pondělí a v úterý od 10 do 12 hod. Můžete dorazit bez objednání a využít prostorné herničky vybavené hračkami pro nejmenší. Na pravidelné programy mateřského centra je třeba se hlásit přes rezervační formulář na webových stránkách. **V rozvrhu najdete:** Hrátky s angličtinou, Hrátky s batolátky, Svět fantazie, Veselé cvičení a Výtvarku pro nejmenší.

Obecní knihovna tu pro vás byla i v průběhu léta a knihovnice těší, že čtenáři tuto možnost hojně využívali. Od září se vrací otevírací doba na původní časy, tedy: úterý 8:30–12 hod. a 13–18 hod., čtvrtek 9:30–12 hod. a 13–17 hod.

V průběhu září přijímáme přihlášky do Čtenářského klubu pro děti, který se bude konat jednou měsíčně ve čtvrtek od 17 hodin. Přihlašování a více informací naleznete na webových stránkách www.mukarovska.knihovna.cz. (KKCM)

V mateřské škole je cvrkot opravdu po celý rok

Během uplynulého školního roku probíhala spousta akcí jak pro děti, tak pro rodiče. Divadelní představení plánujeme na každý měsíc a nejinak tomu bude i v dalším školním roce – je to tedy celkem deset představení, na která jsou pravidelně zvány i děti z nultého ročníku ZŠ Mukařov. Spolupracujeme se dvěma záchrannými stanicemi, canisterapeuty a jejich psy a pro děti je velký zážitek vidět některá zvířata zblízka – netopýr, sovy, dravci...

Dalším zpestřením výuky jsou naše environmentální projektové dny: Den zvířat, Zpracování ovoce, Náš les a jeho obyvatelé, Den řemesel, Den rodiny, Den ptactva. Nebo také ostatní projektové dny zaměřené na socializaci a vztahy mezi lidmi: Barevný týden, Srdíčkový den, Malujeme na ploty, Dopravní dopoledne, Den hasičů, Den řemesel, Den rodiny.

S dětmi se také snažíme upevňovat české tradice. Vánoce: besídka s vánoční dílnou pro rodiče, návštěva kostela, zpívání koled u obecního stromu nebo mikulášská nadílka. Masopust: průvod v maskách po obci, pečení koláčů. Velikonoce: pečení jidášů, perníčků, barvení kraslic, půldenní výlet do Skanzenu za tradicemi Velikonoc. Již od covidu připravujeme pro všechny děti z Mukařova v lese stezku plnou úkolů. K tradicím patří i návštěva knihovny a galerie Stará škola. Zabýváme se i polytechnickým vzděláváním: 2x do roka si děti vyzkouší práci se dřevem – pilují, řezou, vrtají, natírají s opravdovými nástroji a vždy si odnesou svůj výrobek.

Pravidelně spolupracujeme se ZŠ Mukařov

Další spolupráce s místní základní školou probíhá formou besedy rodičů předškoláků z mateřské školy a paní zástupkyni pro první stupeň, návštěvou našich dětí v prvních třídách i v přípravném ročníku. Tato spolupráce je důležitá pro přípravu na vstup dětí do základní školy. Také jsme podpořili projekt Květinový den, kdy žáci ze základní školy mohli oslovovat rodiče na území školky. Již je zvykem, že v dubnu do školky přichází lektorky z říčanské umělecké školy a vybírají talentované předškoláky do svých hudebních tříd. Pořádáme také dvě zahradní slavnosti. Čarodějnický karneval pro celou

rodinu. Zahrada se tak promění ve slet čarodějů a čarodějnic a nás těší, že i rodiče se převléknou do kostýmů. Letos jsme přizvali Inku Rybářovou, která si pro děti připravila hudební doprovod. Další oslavou je Rozloučení s předškoláky a tento rok probíhal formou rytířského pasování, kdy nás navštívili rytíři z divadla Semafor.

V květnu a červnu pořádáme výlety. Celodenní výlet jsme měli do ZOO Chleby a Fajnparku. Polodenními výlety objevujeme krásu přírody v okolí, chodíme k rybníkům, do lesa, či za koníky na Žernovku. Na konec školního roku pořádáme v lese bojovku „Po stopách skautů“, kterou opět mohou plnit děti s rodiči.

Abychom nezapomněli, školka má i zaměstnance, kteří se pravidelně vzdělávají na různých seminářích, školeních a workshopech. V letošním roce se pedagogičtí pracovníci zaměřili hlavně na formativní hodnocení.

Napilno jsme měli letos také v létě

V červenci a srpnu je ve školce stále rušno. Provoz zajišťují do poloviny července tři třídy. V ostatních třídách probíhají stavební úpravy a rekonstrukce. Ve staré budově letos probíhala příprava na novou plynovou kotelnu – musí se udělat plynové napojení na náš vlastní kotel. Tyto přípravy jsou velice náročné, protože jsou na celé dva měsíce a práce se týkají budovy i zahrady, a to za provozu jedné ze tříd. Snažíme se, aby vrtací a bourací práce neovlivnily chod třídy Myšek.

Všechny informace o dění v mateřské škole najde na našich webových stránkách www.msmukarov.cz nebo nově i na instagramu. Poděkování za celý školní rok patří všem našim zaměstnancům a do nového školního roku jim přejeme hodně sil, pevné zdraví a dobrou náladu.

Těšíme se na naše školkové děti a jejich rodiče a i jim přejeme příjemný vstup do nového školního roku.

Za mateřskou školu Mukařov
Zuzana Tůmová, Mariana Pokludová

GALERIE STARÁ ŠKOLA
MUKAŘOV UVÁDÍ

KAREL STELLNER

PŘED
OBJEKTIVEM
ZEMĚ

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ

**31. 8. - 25. 9.
2024**

Otevřeno:
pondělí: 13-18 hodin
úterý: 9-12, 13-16 hodin
středa: 13-18 hodin
sobota: 9-12 hodin

Galerie Stará škola, Příčná 11,
Mukařov (naproti poště)
www.galerie-stara-skola.cz



9. ročník běžeckých závodů

POHÁR LADOVA KRAJE

Termínovka 2024 / 2025

- 14/9/2024 Hrusický dobroběh / Hrusice
- 13/10/2024 Lesní běh Říčany XC / Říčany
- 16/11/2024 Svatomartinský běh / Kunice
- 7/12/2024 Mikulášský lesní běh / Struhařov
- 13/4/2025 Kyfův Jarní běh / Senohraby
- 26/4/2025 Pyšelský kopeček / Pyšely
- 1/5/2025 Běh krásné vyhlídky / Struhařov
- 24/5/2025 Zaječický bůr / Zaječice
- 8/6/2025 Mnichovická běhna / Mnichovice

www.laduv-kraj.cz/pohar-ladova-kraje

 PoharLadovakraje




Kalendář akcí – září 2024

GALERIE Stará škola

■ 31. 8. – 25. 9. **Před objektivem Země – Karel Stellner**
Výstava snímků fotografa Karla Stellnera.

KKCM & Obecní knihovna Mukařov

■ 10. 9. | 18 h **Kavárnička – Houby začátku podzimu s Petrem Součkem**

Povídání v obecní knihovně s členem české mykologické společnosti Petrem Součkem o houbách a houbaření.

Obec Mukařov

■ 14. 9. | 9:30 | 10:30 h **Vítání občánků 2024**

Vítat budeme děti narozené od dubna 2023 do června 2024, prosíme o potvrzení účasti. Pokud vaše děťátko nedostalo pozvánku, kontaktujte obecní úřad – tel. 323 660 246.



Sledujte oficiální facebookovou stránku obce –

[facebook.com/Mukarov](https://www.facebook.com/Mukarov)



CHILL ZONA

každé pondělí 17–19

16. září opékačka

od 17 hodin

Instagram: @chill_zona_mukarov

Kulturní a komunitní centrum Mukařov

Příčná 61

www.kkcm.cz



Mateřské centrum Mukařov

Pravidelné programy od září 2024

Veselé cvičení: pondělí od 9:00, středa od 9:30

Svět fantazie: pondělí od 9:20

Hrátky s batolátkou: úterý od 9:00

Hrátky a angličtinou: úterý od 10:00

Výtvarka pro nejmenší: úterý od 9:00

Volná herna: pondělí a úterý od 10:00 – 12:00

Otevíráme 16.9.2024
volnou hernou



KULTURNÍ A KOMUNITNÍ
CENTRUM
MUKAŘOV
Příčná 61, 251 62 Mukarov
www.kkcm.cz



Mateřské centrum Mukařov



KROUŽKY A KURZY OD ZÁŘÍ 2024

PRO DOSPĚLÉ

Cvičení - zdravá záda, po porodu, zdravotně funkční pro seniory, funkční trénin pro muže
Jóga - zdravá záda, podpora vitality, nejen po akutních potížích, pro maminky s dětmi, Bodyforming, FACE JOGA, Flow jóga, Power jóga, Tanec a relaxace, Tanec s dětmi, Vinyasa jóga, Výtvarný svět, Angličtina, Italsitina, Maďarština, Španělština, Klub seniorů SeMu

PRO ŠKOLÁKY

Angličtina, AJ doučování, Čeština, Dramatický kroužek, Flétna, Jóga pro děti, Kytara, LEGO Robotika, Matematika, Modelářský kroužek, Příprava na CERMAT přijímačky, Scénický šerm, Sportovní a míčové hry, Stolní tenis, Šachový kroužek, Taneční kurz, Tvořivý kroužek, Taneční kurz, Tvořivý kroužek, Vyrábíme hračky z kartonu, Výtvarka a malování, Výtvarný svět, HangOut 4Teens (klub pro teenagery)

PRO NEJMENŠÍ

Hlídaní dětí s programem (Mrňouskové, Mravenčci)
Anglická školička, Angličtina pro nejmenší, Atletika, Drama-hrátky, Jógohrátky, LEGO Robotika, Pohybová všestrannost, Taneční kroužek, Tvoření a badání, Vyrábíme hračky z kartonu, Výtvarný svět

MATEŘSKÉ CENTRUM

Pravidelné programy - Hrátky s angličtinou, Hrátky s batolátkou, Svět fantazie, Veselé cvičení
Výtvarka pro nejmenší, Volná herna, Tématické workshopy

www.kkcm.cz

Kulturní a komunitní centrum Mukařov
Kulturní a komunitní centrum Mukařov najdete v Příčné ulici č.p. 61. Konají se zde volnočasové aktivity pro všechny věkové kategorie, najdete zde i klub pro teenagery HANGOUT 4TEENS, obecní knihovnu a klub seniorů Mukařov - SeMu.



KULTURNÍ
A KOMUNITNÍ
CENTRUM
MUKAŘOV

